



光仁之愛 2020 秋季刊



主耶穌：你們為我兄弟中最小的一個所作的，就是為我做的。



官 網



臉 書

發行人：鍾安住 總編輯：財團法人光仁社會福利基金會
出版者：財團法人光仁社會福利基金會
地 址：106 台北市大安區樂利路 94 號
電 話：(02)2736-3988
傳 真：(02)2378-1268
E-mail：service.kjswf@msa.hinet.net

中華郵政台北雜字第 2307 號執照登記為雜誌交寄

狂賀「南海發展中心」榮獲拔河邀請賽 男 560 公斤 A 組亞軍！

文 / 南海發展中心 楊祖恩

「預備！」「下！」用力繃緊的繩子兩端，承載著拔河隊成員的榮耀與不斷努力練習的結晶，一條繩子一條心更繫起南海發展中心所有人的力量。

多年後再次出征的我們，也許動作有些生疏，技巧不太熟練，但對於拔河團結力的凝聚與信念的堅持，我們從不輕言放棄。此次出賽面對曾於日本獲得冠軍的強勁隊伍，隊員們仍然毫無懼色，無論對手為何，每一次仰身後躺必是全力以赴。

對於南海海樂拔河隊的成員而言，輸贏都是絢麗的結果。儘管每一次的訓練都讓教練聲嘶力竭，隊員們汗流浹背，每一次的拉扯、每一次力量的凝聚、每一次意志的堅持，讓獲勝時的振臂歡呼更顯珍貴，與冠軍失之交臂所留下的不甘淚水，都是屬於我們曾經共同奮鬥的記憶。



東森全球新連鎖 暖心送愛到光仁



文 / 光仁社會福利基金會

今年受到新冠肺炎疫情影響，本會的募款與捐物較往年大幅減少。在這黯淡的時刻，還好有東森慈善基金會、東森全球事業股份有限公司挹注善心資源，捐贈 300 包來自「東森農場」正宗池上米。

南海發展中心的美味坊，為訓練服務對象生活自理的能力，平常由教保員帶領他們，為其他 4 家機構準備營養午餐。所以白米對機構來說，是日常生活的必需品。感謝王令麟先生身兼東森慈善基金會董事長與東森集團總裁，不忘在行有餘力之時，善盡企業社會責任。我們將會把白米用在服務對象的營養午餐及幫助弱勢家庭，讓「這份愛，能代代相傳下去」。

串聯善的力量 把愛傳出去

心心是位中度智能障礙者，她花了近一年的時間，反覆練習才學會打蛋。看似簡單的步驟，但對於心智障礙者而言，需經過上百次的練習。每一盒禮盒，蘊含滿滿的台灣人情溫暖，為要獻上最美麗的祝福。

文 / 光仁社會福利基金會

本會育仁啟能中心成立 40 多年，為培養心智障礙青年一技之長，由專業團隊帶領他們學習烘焙。至今走過 17 個年頭，感謝一路走來有企業、團體與善心人士的陪伴與支持：匯豐銀行與 EPSON 於 2009 年開始，協助包裝月餅；聯華實業於 2018 年，開始捐贈低筋麵粉供我們製作月餅。

今年我們特別規劃「與慢飛天使傳愛到偏鄉」愛加倍活動，與長期服務偏鄉的博幼基金會攜手合作。邀請民眾在購買中秋禮盒的同時，願意加碼認購，捐贈到偏鄉弱勢家庭。每認購一份禮盒，都蘊含雙倍祝福，支持慢飛天使的工作，更讓偏鄉弱勢家庭歡度溫暖的中秋佳節。

感謝大家熱心的支持，與我們一起攜手送愛到博幼，500 盒公益禮盒全數售完，讓偏鄉的孩子與慢飛天使可以和家人一起開心過節。因為有您，讓愛更有力量！【2020 年中秋公益禮盒徵信名單】><https://rb.gy/gx6awi>



逆風也要勇敢展翅飛翔

文 / 聖心兒童發展中心 林貞羽

每位聖心的小寶貝，在舞台上全力表演所學的成果，讓台下的父母格外感動外，身為教保員的我，回想過去與他們相處的時光，一路走來有歡笑、淚水的日子 ...

這是第一次接觸聽損和視障合併發展遲緩的孩子，對我來說是非常有挑戰的。因為我們日常生活都必須仰賴五官，更何況對於幼小的孩子，一出生就需面對種種的困難與不便。所以，常常需要透過多元的策略來幫助他，解決生活中所遇到的困境。例如：「如廁訓練時，必須透過多次觸摸馬桶，進而認識如何使用馬桶，到最後願意使用馬桶。」

在陪伴與教導孩子的期間，會遇到經過多次的訓練後，但遲遲都沒有進展，感到非常的挫折。幸好有專業的課程，針對聽損兒童與專業老師一對一聽覺口語教學法訓練及聽能管理學習聽與說，提升自己對於聽損與視障兒童之生活、學習以及心理發展等知識。

孩子在學習的過程中，家長配合療育訓練也顯得格外重要，當孩子感受到大人的耐心與愛的陪伴時，他們會對自己努力更有信心，度過了一年、兩年、甚至是三年過去，請別灰心與失落！雖然他們不如你所期待的腳步進行著，但請相信他們正在努力走向你的路上。未來也希望你們可以陪伴孩子們適應這世界上各樣的眼光與生活方式，任何在訓練上、課程學習、和同儕互動中、社會學習等他們都需要你的陪伴與肯定。



感謝你們讓我成為一個有溫度的老師，帶著我一起用心「看見」這美麗的世界。

老師深信你們未來會找到美好的生活方式，最後我要說的是：「他/她們是我們的寶貝，是我們的天使，他/她們的雙腳可以走出屬於合適自己的路，我們都要帶著滿滿的感動和祝福；在天父的愛裡你們永遠都是最特別的、永遠也不孤單，加油，充滿喜樂的慢飛天使。「天空也是屬於你們的！」

請大家相信這群孩子，請慢慢的等待他們、陪伴他們，在這條路上「他們不是不飛翔，只因風太大翅膀太小，等待有天翅膀會慢慢長大剛強，到那時我相信他們比任何人飛翔的更美麗更堅強更璀璨亮麗！」

**邀請您一起響應「宇宙小星星服務計畫」
幫助更多慢飛天使，邁向未來的成長之路**

劃撥帳號：19608353

戶名：財團法人天主教光仁社會福利基金會



早期療育改變孩子的未來 聖心兒童發展中心

地址：新北市三重區溪尾街 73 號 1 樓

電話：(02)2982-8424

服務對象：0 至 6 歲身心障礙或發展遲緩兒童，含智能障礙、唐氏症、自閉症、腦性麻痺、多重障礙。

服務項目：學齡前身心障礙兒童托育、發展遲緩早期療育、個別時段教學、融合教學、親職教育。



富邦公益大使 體驗藝術美學一日遊

文 / 光仁社會福利基金會

育仁啟能中心邀請文苑藝術治療師，為服務對象舉辦藝術治療支持計畫，讓他們透過多采多姿的色彩，來表達及傳達他們的感覺及感知，學習用新的觀察角度來接納不同的事物。

感謝富邦公益大使贊助本項活動，並號召富邦志工陪同服務對象前往二二八公園，一同進行影子與寫生的嬉戲。我們利用變調的大風吹，一起玩身體感知遊戲，一起撿樹葉、樹枝.....，學員就利用自己拾獲的素材，在陽光的陰影下進行了一場藝術祭，每個人都感到既新鮮又有趣。

因著一路上富邦志工們的悉心陪伴與協助，讓大家擁有好玩又難得的藝術美學體驗。

光仁二手商店 歡慶聖誕購物節

買越多中獎機會就越多 趕快把多重好禮帶回家



GIANT 鉛酸電動自行車



德國 WMF 不銹鋼保冰桶



* 獎項圖片僅供參考，需以實物為準。如遇缺貨或不可抗力之因素無法提供時，本館有權以其他等值商品替代。活動獎項顏色隨機不可挑選，以實物為準，中獎者不得要求指定顏色、型號、更改獎項或其他類型贈品。

[活動時間]

109年12月14日至12月28日

[活動地點]

忠孝店、國興店、古亭店、大直店、綠時尚

[活動方式]

於活動期間內，至二手商品館的五家店，購物消費滿100元，即可獲得抽獎券1張。

[活動獎項]

共計60名，頭獎為電動自行車一台

[詳細內容]

請密切注意光仁社福官網與二手商品館臉書。

限量

400組慢飛天使 手繪明信片套組

感謝珠友文化連續二年給予很大的支持，今年贊助本會印製公益明信片的費用，將大、小朋友的畫作製作成明信片，讓他們的才華有機會被大家看見。即日起，捐款滿250元，即可索取「彩繪明信片套組」。



瞭解詳情



「表達性藝術治療」如何幫助心智障礙的孩子？

心智障礙孩子在表達和認知上因有所侷限，加上環境的不配合或周遭人的容易忽略，以致他們的需求常無法被滿足，進而引發情緒或行為等問題。透過「表達性藝術治療」的引導，藉由故事、圖像、音樂、舞蹈等多元藝術形式與媒介，啟發大小朋友的創造力，進而覺察自我情緒，並能欣賞自己與他人。邀請大家支持藝術治療課程，讓孩子的需求得以被理解與抒發，提升正向的自我能量。

歡迎投稿關於身障或長照議題，限500字，mail至 service.kjswf@msa.hient.net

「讓愛成為孩子的光」 小星星勸募計畫

小美在 3 歲 7 個月時來到光仁，因她無法放手走路，也無法在廁所大小便，社工立即安排物理治療師作評估，發現小美已具備扶桌椅行走的能力，但是她卻依賴以爬行的方式移動，或只要手拉不到可以輔助的東西時，小美就完全不站起來。治療師從與媽媽談話中了解影響小美動作發展的主要問題是半規管發育不完全，也就是掌管平衡感的器官沒有發育好，若想讓小美能獨立行走，必須先累積她許多次成功的經驗；並教會她如何保護自己以避免因跌倒而受傷的保護性動作。

經過物理治療師與教保員討論後，步行輔具很快的介入，目的是讓小美安心學習走路。漸進式幫她更換行走輔具及學走環境，從兩輪助行器"四輪助行器"拉著老師褲子上的口袋"拉著老師的衣襠"在完全平坦的小空間讓她放手走"在大教室放手走"在不平坦且有障礙物的空間放手走"到公園放手走，從穩定性高的輔具開始學習"自己走"，慢慢的小美終於能在教室裡自由走動。

看似簡單的動作學習計劃，小美花了兩年完成。儘管在家、在教室已能來去自如，甚至能自己去上廁所，但當要她去陌生的教室或不熟悉的環境時，她寧願趴在地上爬也不願走，走路對她而言仍是艱難的任務，我們將持續陪伴她找到屬於自己的方式，安心並勇敢的走出去。

愛心大使
鍾欣凌




我要捐款



獻給您 最有溫度的滿額禮

邀請您用愛與理解認識每位慢飛天使，攜手讓愛成為孩子的光！最有溫度的滿額禮數量有限，索完為止。大家千萬別錯過哦！



單筆捐款滿 500 元
「丹寧拉鍊零錢包」個



單筆捐款滿 1,000
「丹寧拼接化妝包」乙個



月捐 500 元持續一年
或單筆捐款滿 6,000 元
「丹寧方形包」乙個



滿額禮故事

* 貼心小提醒：捐款後請來電確認資料，以利對帳與寄出收據(可抵免所得稅)。

愛心企業與我們一同伴孩子長大



企業合作、義賣設攤、刊物贊助、物資捐贈 (02)2736-3988 #245/246 臺北市大安區樂利路 94 號

自 110 年起，淡水、八里、桃園、八德、

蘆竹、龜山等地區不再提供到宅回收業務。

早期療育

育仁兒童發展中心 (02)2307-8393 臺北市萬華區萬大路 387 巷 15 號
聖心兒童發展中心 (02)2982-8424 新北市三重區溪尾街 73 號 1 樓
大同中山區早療資源中心 (02)2536-5591 臺北市中山區林森北路 77 號 4 樓

成人身障

育仁啟能中心 (02)2382-1090 臺北市萬華區柳州街 41 號 4 樓
南海發展中心 (02)2311-3946 臺北市中正區延平南路 207 號 1-2 樓
萬大社區居住家園 (02)2309-2434

身障就業

光仁二手商品館
國興店 (02)2305-3961 臺北市萬華區國興路 22、24 號
忠孝店 (02)2721-8924 臺北市大安區忠孝東路 3 段 217 巷 2 弄 14 號
古亭店 (02)2364-3859 臺北市中正區羅斯福路 2 段 164-1 號
大直店 (02)8509-8601 臺北市中山區北安路 534-1 號
綠時尚 (02)2701-4599 臺北市大安區和平東路 2 段 265 巷 9 號
物流中心 (02)8914-7603 新北市新店區寶興路 53 號 1 樓